

# 撤案的背后……

见习记者 薛宏冰  
流火的七月，风里夹着热浪席卷而来。刚吃完午饭，市人民检察院侦查处的检察官王晓东顾不上休息，便和同事赶往看守所，继续上午的提审工作。

这次的工作任务量很大，他们要在4天的时间内，提审23名犯罪嫌疑人。赶到看守所，已是下午2点。没多久，便见到了嫌疑人小娟（化名）。“我不想坐牢，你们一定要救救我！我只是听老板的吩咐办事，不知道是违法！”小娟情绪激动，冲到铁栏前对检察官请求道。“坐下！”狱警将情绪激动的小娟拉回座椅上，提醒她注意秩序。

“别激动，慢慢说，我们一定会公平公正处理这起案件，不会冤枉任何一个人。”王晓东安抚小娟说。王晓东的话，让小娟安静了下来，慢慢说出了自己的故事。

一个月前将要大学毕业的小娟，应聘到漯河市某商务公司担任话务员，她进公司时，公司已经有十几名话务员。这些话务员每天的工作就是根据公司提供的



王晓东认真查阅卷宗。

张艳丽 摄

客户信息，给客户打电话，推销产品。推销的产品有药品和化妆品及某购物网站会员卡。为了推销产品，公司让话务员以某药品研究所工作人员或购物网站工作人员身份向客户进行推销。经人举报，该公司所推销的商品均为假冒伪劣产品。后该公司负责人马某等四人及该公司员工19人被公安机关抓获归案。

根据公安机关的调查，该公司负责人马某等三人通过互联网等手段，非法获取公民个人信

息，并将信息出售从中谋利。为获取更多的利益，马某等三人又伙同郭某成立了某商务公司，根据掌握的公民个人信息，招聘话务员，推销假冒伪劣产品进行诈骗。截至案发，该公司已骗取钱财30万余元。马某等四人及该公司19名员工均被公安机关以涉嫌非法获取公民个人信息罪和诈骗罪提请逮捕。

“王检察官，都怪我一时糊涂啊，我以为自己干的不是杀人放火、伤天害理的事，谁知道还

是违法了！我真的不知道公司卖的是假货……”在提审时小娟哽咽道。

看着眼前低声啜泣的小娟，王晓东感觉很痛心，他知道同小娟一起被拘留的18人中，大多都是刚出校门的大学生，都是花一般的年纪，却误入歧途走上了违法的道路。

从看守所出来，王晓东的心久久不能平静。这些还都是刚入社会的孩子，如果被判刑，对他们的人生又会有怎样的影响呢？他告诉自己，必须要认真审查这个案件，必须要对这些孩子的人生负责。于是，他又对全案证据进行了全面审查和分析：小娟等19人所得工资只有2000元左右，并不高，且作为公司的员工，他们按照公司领导提供的名单打电话的行为应是一般意义上的执行行为，他们对公司的性质和公司领导的诈骗意图并不清楚。

根据现有证据，王晓东认为无法认定小娟等19人存在非法占有的故意，便向主管领导进行了汇报，决定对小娟等19人进行监督撤案。获批后，及时通知公安机关对小娟等19人进行监督撤案。随后，小娟等19人被释放。该案件也得到了上级部门的肯定，被《河南侦查信息》予以刊发，起到了良好的法律效果和社会效果，确保了司法公正。

“晓东工作能力很强，不善言辞。但你说他不精通吧，他又总能通过释法说理让人心服口服，能把每一起案件都办成铁案，把工作交给他，我们都放心！”跟王晓东共事多年的同事说。

所有的这一切，跟王晓东的经历密不可分。2001年从河南大学法学院毕业后，做过专职律师，做过企业法律顾问、企管部长，从事过政府部门的管理工作，2010年以笔试成绩第一名的成绩考入市人民检察院。丰富的人生阅历让王晓东在面对案件时，总能沉着应对，他始终坚持以事实为根据，以法律为准绳的原则，做到不枉不纵，宽严相济，确保案件质量，确保自己手中的每一起案件都得到公正处理。五年来，他共办理审查逮捕案件96件113人，追捕漏犯8人，监督立案3件4人，监督撤案2件20人，书面纠正违法6件次，引导侦查取证10余件次，且所办案质量高，无捕后判无罪，捕后撤案的情形发生。

从检5年来，王晓东用实干诠释“严格公正执法，维护公平正义”的信念，用实干让胸前的检徽更加熠熠生辉，用实干赢得荣誉，他曾荣获市人民检察院“爱岗敬业之星”称号，两次获得嘉奖，两次荣立个人三等功。

## 检察官故事

### 临颍县人民法院

## 丰富活动载体 提升队伍建设水平

临颍县人民法院创新工作思路，以活动开展带动队伍建设，激发队伍的凝聚力和向心力。年初以来，该院被评为“省级文明单位”、县“优秀政法单位”，涌现出了“全省法院司法警察先进集体”、“巾帼建功标兵”、“三八红旗手”、“十佳市民”等一批优秀集体和个人。

持续开展“爱民实践服务承诺”活动。该院围绕“两城一区一基地”奋斗目标和全县政法工作重点，向社会公示了“维护经济秩序 优化发展环境”、“简化办案流程 提升审

判效率”、“妥善审理涉民生案件 维护弱势群体合法权益”等九件实事，为保证活动效果，制订出实施细则，对九项便民措施逐一落实责任部门、责任人和完成时限。

认真开展“践行核心价值观，文明执法我先行”活动。建立健全了文明执法规范和执法奖惩制度，切实解决“六难三案”和群众反映强烈的涉诉信访问题等。活动开展以来，该院以庭室为单位进行执法作风自查自纠2次，组织普法活动4次，评比出了“文明科室”、

“文明家庭”、“雷锋岗”。

扎实推进省级文明单位建设。今年2月份，临颍县人民法院被授予“省级文明单位”称号，该院干警提振精神、持续奋进，以更高的标准开展文明建设工作，在班子建设、作风整顿、服务发展、普法宣传等方面下功夫，树立法院的良好形象。年初以来，先后开展了“精准扶贫，走访贫困户”、“留守儿童完成微心愿”、“听模范事迹、扬美德正气”、“为老党员颁发纪念章”主题活动，深受群众好评。 许乐



8月25日上午，舞阳县政法委组织干警走上街头向市民发放文明出行倡议书，希望广大市民进一步提高文明交通意识，珍爱生命，做文明交通的实践者、参与者、支持者。 赵洋杰 韩素娟 摄

### 召陵区人民法院

## 扎实改进工作作风 提升公众满意度

年初以来，召陵区人民法院结合“两学一做”学习教育及召陵区综治委关于切实采取措施改进工作作风、提升群众“安全感”和“满意度”的工作要求，在审判执行各环节中查找问题和不足，分析原因，更加重视细节，切实改进工作作风，提高质量效率，努力让群众从法院的工作作风和法官的精神状态、工作态度、办案效率上感到满意。在上半年公众对全市法院系统执

法满意度调查中该院排名第一。

加强法院队伍教育管理，切实改进工作作风。结合开展“两学一做”学习教育，该院四个党支部将学习贯彻党风廉政建设纳入理论学习计划，坚持每周五学习制度不动摇，并利用“三会一课”时间，有意识地安排党风廉政建设教育内容，组织党员干警学习《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党廉洁自律自

律准则》、《党章》以及党风廉政建设工作通报和正反两方面的典型音像资料，通过学习，筑牢全体干警反腐倡廉的思想防线。

在接受领导和监督上下功夫。坚持重点工作、重要事项、重大案件及时向党委、人大报告，同时，重大、疑难案件以及被媒体曝光的案件，要争取党委的重视支持，及时统一认识，采取有效措施，化解矛盾纠纷，消除不良影响，努

力使人民群众满意。

在强化内部监督上下功夫。继续加强案件评查工作，检查司法活动中存在的不规范、不严格、不文明的问题，有针对性地采取措施，逐项进行整改。

在错案责任追究上下功夫。在错案责任追究上下功夫。通过案件评查、群众举报等各种手段，进行“一案双查”，查找错案，发现一起，纠正一起。对办错案的干警，要发现一个，查处一个，对办错案的人员要调离

审判执行岗位，同时要视情给予党纪直至法律追究，绝不姑息迁就。

积极策划，借助媒体，加强和做好法院宣传工作。认真选择内容，集中时间、重点宣传法院和法官在公正审判、司法为民、做好服务的先进事迹。同时，改进宣传的内容和形式，选择典型案例，通过实地跟踪，现场拍摄，真实反映法院干警的工作情况。 袁刻攀

## 法制快讯

### 市人防办

## 持续加强通信警报建设

近日，市人防办指挥信息保障中心组织召开通信警报建设座谈会暨维护检测培训会。会议听取了各县区指通口上半年重点工作任务完成情况汇报，研究筹划了下半年指挥通信建设工作，并对下一步通信警报的建设发展工作进行了部署，为今年“9·18”防空警报鸣放做好准备。

在防空警报器维护培训会上，重点讲解了人防法规条例、防空防灾警报信号的种类和规定、防空警报器的操作规程、警

报器的故障及日常维护知识。培训要求，全市警报器管理员要认识到防空警报维护检测工作的重要意义，认真检测、维护、管理好每一台警报器，使每台警报器处于良好状态，确保“9·18”防空警报鸣放工作顺利开展。市人防办相关负责人表示，近期，全市将进行防空警报器无线统测测试，检查警报器是否运行良好、无线信号能否正常收到，提醒广大市民正常工作、生活，莫恐慌。 王喜正

### 源汇区人民检察院

## 提升自侦案件办案质量

为进一步强化自侦办案人员精品化办案意识，有效提升自侦案件的办案质效，8月25日，源汇区人民检察院举办专题讲座。

授课中，该院党组成员、副检察长段宏伟结合办理的贪污贿赂案件的实际情况，围绕“浅谈如何做好自侦案件的讯问笔录”的专题授课，从讯问前记

录员要做好充分准备，搞好审、记配合以及笔录应当全面、完整、准确地反映讯问活

动的实际情况、笔录应客观公正地反映犯罪嫌疑人个性特征和阶段特征、制作笔录应严格符合形式要求四个方面进行了详细阐述，并就新形势下如何办理好贪污贿赂案件提出了自己的意见和看法。

课后，干警纷纷表示，通过此次授课感受受益匪浅，希望今后能更多地参加此类学习活动，以不断提高自己的办案水平和能力。 季闻博

### 郾城区司法局

## 突出重点开展反腐倡廉

近期，郾城区司法局积极探索反腐倡廉新形式，通过抓重点，突出有针对性，推动反腐倡廉工作再上新台阶。

抓重点对象。把单位中层以上领导干部列为重点人群，通过开展党纪、理想信念、革命传统等教育活动，从多方面筑牢

领导干部拒腐防变的思想防线。

抓重点时机。紧紧抓住节假日、婚丧嫁娶、子女升学等腐败现象易发时期，超前教育，事前提醒，做到防患于未然，有效增强了广大党员干部特别是领导干部廉洁从政和接受监督的意识。 郑亚男

## 廉政漫画

一样的外衣 不一样的“心”

主办:源汇区人民检察院  
协办:源汇区干河陈乡人民政府

本报常年法律顾问 李 凯 律师

## 漯河市建业贰号城邦（一期）建设项目规划批前公示

建设位置：湘江路南侧，五一路东侧

项目名称：建业贰号城邦（一期）

建设单位：河南世林苏荷置业有限公司

根据《河南省建设厅关于在全省实行城市规划公示制度的通知》（豫建规园〔2007〕29号）要求，对此工程进行批前公示，公示期为7个工作日（2016年8月29日~2016年9月6日）。如有异议，请拨打0395-5759911；如需进行听证，请在公示期内向城乡规划局提出书面申请，详情请到项目现场咨询或登录漯河市城乡规划局网站（http://www.luoheghj.gov.cn/）。

漯河市城乡规划局 2016年8月29日



本期公示

**更正** 由于工作失误，2016年8月25日在我报第二版刊登的“漯河市召陵区2016年中小学校舍安全工程建设项目招标公告”中，“5.2)招标文件每套售价2000元”应为“招标文件每套售价1000元”。由此带来的不便，敬请谅解。  
特此更正  
2016年8月29日

## 遗失声明

- 编号为E410495072,姓名为张涛,出生日期为2004年8月24日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 漯河驿创运输有限公司豫LC8505道路运输营运证(证号:411100020451)丢失,声明作废。
- 漯河千盛购物广场(胡领)丢失临时税务登记证副本(证号:33032419851215209215),声明作废。
- 漯河市源汇区江伟冀师傅副牛肚餐饮店营业执照正本(注册号:411102614135321)及税务登记证正本(证号:4112319781212351601)丢失,声明作废。
- 李高建丢失由漯河中投置业有限公司出具的购房发票(票号:02426569),声明作废。
- 徐绍磊丢失中华人民共和国税收缴款书(税务收现专用,票号:01078069),声明作废。
- 编号为P410817545,姓名为于斯涵,出生日期为2015年7月2日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 姜小蕾丢失小学高级教师资格证书(证号:C12902110300153),声明作废。